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SAŽETAK
Standardna kriva požara prema ISO-834 ne odgovara ni jednoj stvarnoj požarnoj situaciji, odnosno 
postoji samo u kontroliranim uvjetima standardnog ispitivanja u ispitnim pećima. Parametarske krive 
požara koje uzimaju obzir veličini i geometriju požarnog sektora gdje se požar dešava, vjerovatnoću 
dešavanja požara, širenje požara i njegovo trajanje, gustinu i raspored požarnog opterećenja,  značaj 
posmatranog nosivog elementa za globalnu stabilnost konstrukcije u cjelini i mnoge druge faktore u 
Evropi po prvi put u standardizaciju, uvodi Eurocode 1.U radu je prezentiran postupak za razvoj 
adekvatnih parametarskih krivih požara kao dejstva na armiranobetonsku konstrukciju koji je 
razmatran u doktorskoj disertaciji autora. 
 
Ključne rječi: parametarske krive požara, požarno opterećenje, armirani beton 
 
ABSTRACT
Standard ISO-834 five curve does not represent any real fire situation, but exists in fully controlled 
laboratory standardized test conditions only. Parametric five curves take in consideration size and 
geometry of the fire compartment, probability of fire appearance, fire spread and duration, density 
and arrangement of fire load, importance of the building element considered for stability of the 
structure as whole and many other factors. These curves have been introduced in European 
standardization by Eurocode 1 for the first time. In this paper, procedure for development of the 
appropriate parametric fire curves as action on the reinforced concrete structure was presented and 
this approach has been considered in doctoral dissertation by author. 
 
Keywords: parametric five curves, fire load, reinforced concrete 
 

1. UVOD 
Standardna kriva požara prema ISO 834-1, koju je prepoznao i Eurocode 1 kao nominalnu 
krivu požara za ispitivanje otpornosti na požar građevinskih elemenata  i konstrukcija ne 
uzima u obzir niti jedan od parametara koji značajno utiču na rast i razvoj požara u požarnom 
sektoru kao što su: veličina i geometrija požarnog sektora gdje se požar dešava, vjerovatnoća 
dešavanja požara, širenje požara i njegovo trajanje, gustina i raspored požarnog opterećenja i 
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Slika 2 – Zbirna familija pparametarskih krivvih požara prema Eurocode 1 za b = 470 -1920  J/mm2s1/2 ºC  i koeficijeente otvora O = 0

 

0.02 – 0.20 



temperatura vlada u homogenoj atmosferii da je identična u svakoj tački požarnog sektora što 
je daleko od realnih uvjeta prilikom stvarnog požara. 
 
Prethodna razmatranja o činjenici da pojedine parametarske krivulje požara nisu realne mogu 
se ilustrirati i sa  razvojem požara u ovom istraživanju pri b = 470 J/m2s1/2 ºC i faktorom 
otvora od O = 0.20, gdje se, u vremenu od devet sekundi postiže temperatura od preko 800 
°C i nakon jedne minute preko 1000 ºC, što je apsolutno nerealno za ceulozne tipove požara i 
puno bliže ugljikovodoničnoj krivulji razvoja požara. Daljim razmatranjem se, takođe, može 
uočiti da prema istoj parametarskoj krivulji, maskimalna temperatura sa 1345 ºC u roku dva 
minuta pada na 20 ºC u požarnom sektoru, a ovo je još dalje od realnosti i praktično 
nemoguće. 

 
Parametarske krivulje požara su sigurno budućnost u određivanju otpornosti na požar 
konstrukcija, međutim, sadašnja formulacija ovakvih krivulja požara u Eurocode 1, mora u 
narednom vremenu doživjeti izmjene na tragu izvornih rješenja Eurocoda 1 iz 1991 godine i 
njegovoj prethodnici iz ove oblasti – „Švedskim parametarskim krivuljama požara“. 
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